



80 ЛЕТ ВАДИМУ ЯКОВЛЕВИЧУ КОШКИНУ

Исполнилось 80 лет со дня рождения и 60 лет научно – производственной деятельности Вадима Яковлевича Кошкина – доктора геолого-минералогических наук, академика академии минеральных ресурсов Республики Казахстан, крупного специалиста в области геологической съемки, картосоставительских работ и региональной геологии.

В.Я. Кошкин родился 6 мая 2008 г. в г. Ленинграде в семье горного инженера Я.А. Луи. После окончания Узбекского государственного университета в 1949 г., он был направлен на работу в Казгеолупрправление. С этого времени всю свою жизнь он посвятил геолого-съемочным работам и регионально-геологическим исследованиям различного масштаба от 1:1000 000 до 1:50 000 огромной территории Центрального и Южного Казахстана от Караганды до Каркаралинска на севере до оз. Балхаш на юге и от Бетпакдалы – до Китая.

Круг научных интересов Вадима Яковлевича необычайно широк – он признанный лидер в области стратиграфии каменноугольных и пермских отложений Казахстана, им разработано принципиально новое расчленение кремнисто-базальтовых отложений ордовика и силура Северного Прибалхашья, проведена строгая корреляция морских девонских и каменноугольных отложений различных геотектонических зон.

В.Я. Кошкиным впервые была обнаружена и определена ископаемая флора в морских отложениях карбона саякской серии, что позволило проводить возрастную аналогию морских и континентальных вулканогенных отложений преддугового флишевого Саякского прогиба и Прибалхашского вулканического пояса позднего палеозоя.

Им была установлена пенолавовая-флюидпорфировая природа так называемых имгнимбритов.

По главной научной склонности В.Я. Кошкин является тектонистом, стоящим на позиции мобилизма, но не ортодоксальной «тектоники плит».

Им было выдвинуто положение об определяющей роли продольных сдвиговых деформаций в формировании складчато-разрывных структур и установлена сдвиговая природа Центрально-Казахстанского разлома, образующего в совокупности с Чингизским трансформный позднетриасовый сдвиг аналогичный известному Таласо-Ферганскому.

В восьмидесятые годы им был выявлен среднедевонский трансформный Тектурмас-Илийский геоблок с 250 км перемещением.

В 2003 г. В.Я. Кошкину поручено составление тектонической карты Казахстана масштаба 1:1000 000. Он принимал активное участие в создании тектонической карты Казахстанского сегмента в международной тектонической карте Центрально – Азиатского складчатого пояса м-ба 1:2 500 000.

В.Я. Кошкиным опубликовано более 70 научных работ, в том числе девять монографий.

Вадима Яковлевича отличает беззаветная преданность любимому делу, широкая образованность, неординарность мышления, трудолюбие, целеустремленность, упорство и высокий профессионализм.

Поздравляем Владимира Яковлевича со славным юбилеем! Желаем крепкого здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов.

Ученый Совет Геологического института им. К.И. Саппаева. Редколлегия. Друзья и товарищи.